三· 系列暗访

小旅馆里的"圣诞劫

昨日凌晨,省城肥西路与霍山路交口处发生火灾,致3死2伤



扯开的塑料布将内部漆黑死寂的现场遮住,却止不住一些围 观者的驻足观望。一夜之间,两层门面房竟付之一炬,空留废墟。

12月25日凌晨3时30分许,平安夜的喧嚣归于沉寂。省城 肥西路与霍山路交口北侧200米,14-15号门面房发生火情。20 分钟后火情被扑灭,但居住在二楼旅馆的3名无辜房客因无法逃 脱,命丧火场。另有2人吸入过多烟雾,头面部遭灼伤入院治疗。

·楼理发店起火,火势席卷二楼旅社

凌晨4时,平安夜后的街头喧嚣逐渐消 停。警戒线内,大批制服人员在勘察,手电 筒强光闪烁,打在还冒着热浪的废墟上。店 外,堆积了大量从理发店里拖出的设备,被 烧得严重变形,成为骨架,偌大的一个店里 已无完整之处。

这是一排面朝东的二楼门面房,失火点 位于门面房中间位置。火势被扑灭,但烟雾 还没有散尽,墙面炙烤后的外皮脱落,二楼 以上尤为焦黑,店牌被烧得七零八落,隐约 看到"头发乱了"招牌。

一楼是一家理发店,用隔板开了一个过 道,一旁垂下了"晨光旅社"的招牌——被烧 的二楼是一家旅社。据目击者称,火是从一 楼理发店开始燃起,之后大火和浓烟穿过楼 梯后,窜进了二楼旅社。

受大火牵连,隔壁旅社房客凌晨逃生

警戒线外,一些学生模样的年轻人站在 瑟瑟寒风中,大多披着外套,睡眼惺忪,他们 都是隔壁"365旅社"的房客,与失火点仅一 墙之隔。

该旅社老板姓王,他的接待处设在一家 24小时营业的超市深处,事发前,他就睡在 ·楼楼道拐角的木床上。

"有人喊,起火了,救人啊!"王老板听到 异响,披上衣服出门查看,发现门面外火光 冲天,火海照亮了漆黑的夜空,噼里啪啦的

客房里的小徐是安庆人,夜里22时入住 该旅社,打算次日上午去报考"专升本"培训 班,"开始确实闻到很大的烟味,之后听到老 板拍门喊叫,我就急忙跑出来了。'

同样,范同学是池州学院的学生,一个 月前与其他同学来此,长租一客房,用于培 训学习。

记者看到,隔壁旅社被紧急疏散的人员 至少有15人。



保安紧张扑救,获救情侣相拥而泣

金志祥是附近小区保安班长,他和同 事三人共同亲历了紧张的救援过程。"我 们仨抱了8个灭火器赶去,还特地拎了一 捆消防水带。

大家手持灭火器,对准失火点猛喷,几 分钟后,灭火器空了,火势被短暂强压了下 去,但很快,火又从脱落的框架处燃起。

王老板和超市工作人员也加入到扑 救队伍中,直至消防车赶到,几人才精疲 力竭退出, 金志祥发现身上棉衣全部浸湿 了,一摁,都能挤出水来。

5时许,两辆殡仪馆车辆相继赶到,几 分钟后,遇难者遗体相继被抬出,均为蜷 缩状,可能死于窒息。

"太惨了,一具又一具尸体抬出来的 时候,大家都哭了。"由于受惊过度,目睹 一片狼藉场景,一些情侣感慨颇深,相拥

当日上午,记者从合肥市殡仪馆获 悉,一共有三名遇难者遗体被运至保存。

安医附院烧伤科共收治了两名伤员, 为一男一女,"两名伤者均是头面部烧灼 伤,烧伤面积约有10%,因处于火场环境 中,吸入大量有毒气体,呼吸道也出现灼 伤,目前迫切需要度过感染期,暂时没脱 离生命危险。"主治医生介绍。

伤者讲诉火场惊魂

伤者之一的小玉(化名)是某高校大 四英语专业学生,毕业之前,她已获得保 研资格。

据前来探望的室友称,24日夜里小玉 就离开寝室,临走时跟室友称"回家了"。

室友望见脸面部炙烤变形的小玉,隔 着病区铁门为她加油。

另一名伤者小刚(化名)为大二学生, 长丰县吴山人,其在清醒时,回忆也带着 惊恐和无助,声音颤抖着向记者复述了生 死逃亡一幕:

记者:你是怎么跑出火场的?

小刚:我闻到烟味后,衣服也没穿,就 第一个跑出去了。

记者:现场是什么状况?

小刚:屋内全是烟,也停电了,看不见。 我在楼梯道还看见一个人,倒在地上,就拼 命拽,想带着一起出去,我还跌了一跤。

记者:你有没有采取什么保护措施? 小刚:火太大了,我掏出手机借着亮光 照,但就是看不清路,过了一会,我感觉没办 法呼吸了,才摸着墙壁跌跌撞撞跑出来了。

通报:失火旅馆当晚投宿7人,致3死2伤

合肥市政府发布通报,12月25日凌 晨3:31,接110指挥中心指示,肥西路 14-15号门面房发生火灾,消防、公安等 部门迅速赶到现场施救,大火20分钟之内 被扑灭。

火灾造成"头发乱了"理发店50平方 米被烧毁,位于门面房二层的晨光旅社10 平方米部分烧损,该旅社当晚7点至11点 陆续入住7位旅客,均为大学生。4人及 时逃生,其中2人呼吸道灼伤,3人死亡。 目前,火灾原因蜀山区公安分局正在进一 步核实中,死者两男一女,两名为安农大 经济技术学院学生、一名为安师大学生。

火灾发生后,市委、市政府,蜀山区委、 区政府主要领导等高度重视,合肥市市长 张庆军明确要求进一步核实死伤情况,迅 速查明火灾原因,妥善处理后事,全力救治 星级记者 张敏/文 黄洋洋/图

记者暗访小旅馆发现 火灾隐患令人担忧

星报讯(记者 鲁龙飞) 昨日上午,记 者分别探访了医院、火车站、高校附近等 小旅馆集中的地方,发现上述部分小旅馆 同样存在重大火灾隐患。

楼梯仅一米多宽

时间:昨日上午10时许 地点,省立医院附近的大众旅社 短短百余米路段内,连续分布着七八 家小旅馆。

记者以住客的身份进入其中一家名为 "大众旅社"的小旅馆。映入记者眼帘的是 一间间被木板或者其他东西隔出来的小房 间,房间内只有床、桌子、电视等物品,这些 东西摆放完之后便没有多少空间了。

记者发现,整个旅馆只有一条宽一米 多一点的楼梯供人上下,一旦发生火灾, 后果不堪设想。

店内没看到消防设施

时间:昨日上午11时许 地点:火车站附近的长红旅馆

在火车站东面一家名为长红旅馆,记 者发现店老板还开了一个小卖部,柜台内 摆放了众多的食品、香烟、饮料等物品,占 用了本来就不是很宽敞的走廊。记者还 发现这家小旅馆墙壁上没有安装灭火器 材,更没有灭火用的消防栓。

记者走进客房,在房间的顶棚与墙衔 接外,发现接着好几条电线,一位旅客则 把刚刚吸过的烟蒂丢进了旅馆内地板的 夹缝当中……

100平米竟设10个房间

时间:昨日中午12时30分许 地点:安大东门的大众旅馆

不到一米宽的走廊,每个房间只有四 五平方米,走廊不足一米宽……这是记者 在安大东门大众旅馆看到的景象。

这些店的房间过道都十分狭窄,由于 都是居民楼打通或改建成的,不可能有 消防通道。在这些旅店的门口,记者遇 见了几个正在寻找住宿旅店的大学生模 样的顾客。

全国电话报价: 4008-000-000